
Borovany
Kraj: Jihočeský Okres: České Budějovice

Správní obvod: Trhové Sviny GPS souřadnice: 48.898604N, 14.642267E

Nadmořská výška: 522 m n. m. První pís. zmínka: 1186 (838 let) Katastrální výměra: 4 232 ha

Počet obyvatel: 4 152 PSČ: 373 12

Adresa URL: www.borovany-cb.cz/

Okolí a příroda Borovany
V okolí obce najdeme několik rybníků a kolem města taktéž protéká řeka Stropnice. Přírodní
zajímavosti v okolí Borovan - jsou zde památné stromy - borovanský dřín a dvě lípy. Národní
přírodní rezervace Brouskův mlýn - Samota Brouskův mlýn nacházející se na levém břehu
Stropnice při silnici z Jílovic do Třebče, ve které je v současné době pila, dala název stejnojmennému
zvláště chráněnému území. NPR Brouskův mlýn o rozloze 138 ha zahrnuje říční nivu v úseku od
samoty „U Svitáků" až téměř pod Borovany. Předmětem ochrany je úsek Stropnice přirozeně
meandrující říční nivou a navazující mokřadní a luční ekosystémy s řadou pramenišť.
Vhodné životní podmínky v tomto úseku řeky nacházejí desítky chráněných rostlinných a
živočišných druhů. Mimo jiné z rostlin například masožravé rosnatky či tučnice, suchopýry, kosatce
sibiřské a mnoho dalších. Z živočišných druhů zde žije např. vydra říční, mihule potoční,
celá řada chráněných obojživelníků, z plazů je možné v těchto místech běžně zahlédnout zmiji
obecnou, z ptáků pak v rákosinách např. motáka hnědého, bekasinu, čejku či chrástala polního. Pro
rezervaci je vypracován plán péče, podle kterého se provádějí práce na údržbě rezervace, zejména
kosení podmáčených luk. Pískovna Třebeč - hnízdiště břehule říčníJedná se o jedinečnou a
významnou hnízdní lokalitu zvláště chráněného druhu břehule říční (Riparia riparia), která
může sloužit jako regionální centrum výskytu tohoto druhu. V pískovně se již od doby jejího vzniku vyskytuje
řada mělkých vodních ploch, kde žije řada chráněných obojživelníků. Pravidelně se tu vyskytují
např. skokani (kříženci skokana hnědého a zeleného), dva druhy ropuch; v okolních porostech jsou
každoročně zaznamenávány i rosničky zelené. Před několika lety byl na lokalitě zaznamenán i výskyt
blatnice skvrnité. Ve stěně pískovny jsem v uplynulých letech zaznamenal i hnízdění rehků zahradních,
častá jsou pozorování strnadů rákosních. Pískovna je součástí potravního areálu páru poštolek
obecných a kachen divokých hnízdících na přilehlém rybníku Strouhovci; hnízdící břehule jsou
potravou pro další druh - ostříže. Hmyz vázaný na tyto tůně je v neposlední řadě i zdrojem potravy pro
zde hnízdící břehule.Chráněná lokalita u rybníku Žemlička se nachází v katastrálním území
Hluboká u Borovan, rozloha je 2,47 ha. Jedná se o fragment vlhké louky s rašelinnou vegetací a s výskytem
chráněných a kriticky ohrožených druhů rostlin (tučnice, suchopýrek alpský, ostřice...)
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